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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 9438-4081 

ESTADO DO PIAUÍ  

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO PIAUÍ - PI 

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO PARA PROVIMENTO DE CARGOS  

CARGO: 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

MOTORISTA 
CATEGORIA “D” 

 

TURNO: MANHÃ 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C e D) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 9h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_____________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO PIAUÍ - PI 

Cargo: Motorista Categoria “D”  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 
TEXTO I 

 

Leia o texto abaixo e responda as questões de 01 a 05 

 

DECLARAÇÃO UNIVERSAL DOS DIREITOS 

HUMANOS 

 

Um dia, uma porção de pessoas se reuniram. Elas vinham 

de lugares diferentes e eram, elas mesmas, diferentes entre si. 

Havia homens e mulheres; suas peles, seus cabelos e seus 

olhos tinham cores diferentes, assim como diferentes eram o 

formato de seus corpos e de seus rostos. 

Vinham de países ricos e pobres, de lugares quentes ou 

frios. Vinham de reinados e de repúblicas. Falavam muitas 

línguas. Acreditavam em diferentes deuses. 

Alguns dos países que elas representavam tinham 

acabado de sair de uma guerra terrível, que tinha deixado muitas 

cidades destruídas, um número enorme de mortos, muita gente 

sem lar e sem família. 

Muitas pessoas tinham sido maltratadas e mortas por 

causa de sua religião, de sua raça e de suas opiniões políticas. 

O que reunia aquelas pessoas era o desejo de que nunca 

mais houvesse uma guerra, de que nunca mais ninguém fosse 

maltratado e que não se perseguissem mais pessoas que não 

tinham feito mal a ninguém. 

Então elas escreveram um papel. Neste documento, elas 

fizeram um resumo dos direitos que todos os seres humanos têm 

e que devem ser respeitados por todos os povos. 

Este documento é chamado Declaração Universal dos 

Direitos Humanos. 

 

(ROCHA, Ruth & ROTH, Otávio. Declaração Universal dos Direitos 

Humanos. São Paulo: Quinteto, 1986, p. 7-15.). 

 

 

 
 

Leia com atenção as frases abaixo e analise-as de acordo com o 

texto. 

I. As pessoas vieram todas dos mesmos lugares. 

II. Em alguns países tinha acontecido uma guerra terrível. 

III. Muitas pessoas eram maltratadas por causa de sua religião, 

de sua raça e de suas opiniões. 

IV. Elas se reuniram para continuar a guerra. 

V. Elas escreveram um documento para que os direitos dos 

seres humanos fossem respeitados. 

Após análise dos itens acima podemos concluir que: 

 

a) Todos estão corretos 

b) Apenas I, II e III estão corretos 

c) Apenas II, III e V estão corretos 

d) Apenas I e IV estão corretos 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

Numere as afirmativas abaixo de acordo com a ordem 

cronológica dos fatos referidos no texto. A seguir assinale a 

alternativa com a sequência CORRETA dos fatos. 
 

(   ) O documento escrito resume os direitos dos povos e foi 

intitulado Declaração Universal dos Direitos Humanos. 

(  ) A experiência da guerra levou muitas pessoas a se 

reunirem para evitar novos conflitos. 

( ) Guerras terríveis destruíram cidades e mataram 

pessoas. 

(   ) As pessoas reunidas decidiram escrever um documento 

a favor dos direitos dos povos. 
 

a) 3 – 1 – 4 – 2 

b) 1 – 4 – 3 – 2 

c) 4 – 2 – 1 – 3 

d) 2 – 1 – 4 – 3 
 

TEXTO II 

 

Leia o texto abaixo: 

 

Raridade 
 

A arara é uma ave rara 
Pois o homem não para 
De ir ao mato caçá-la 
Para pô-la na sala 
Em cima de um poleiro 
Onde fica o dia inteiro 
Fazendo escarcéu 
Porque já não pode voar pelo céu... 
(PAES, 1989) 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

É INCORRETO dizer que de acordo com o texto acima a 

palavra “raridade” significa. 
 

a) Comum. 

b) Pouca quantidade. 

c) Que há pouco. 

d) Não abundante. 
 

 

 
 

No texto, a arara é rara por que: 
 

a) As araras não podem mais voar. 

b) Os homens caçam as araras. 

c) Elas fazem muito barulho. 

d) Elas têm medo de ficar no mato. 
 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO PIAUÍ - PI 

Cargo: Motorista Categoria “D”  

 

 
 

Dadas as palavras abaixo, verifique as que estão corretamente 

grafadas. 

 

I. Reuniu – política 

II. Alguem – iguau 

III. orrível – Exceço 

IV. Excessivo – úmido 

V. Estivesse – perseguição 

 

Após verificação das palavras nos itens acima podemos concluir 

que: 
 

a) Apenas as palavras dos itens I, IV e V estão corretas. 

b) Todas as palavras dos itens acima estão incorretas 

c) Apenas as palavras dos itens II e III estão corretas 

d) Apenas as palavras dos itens II, III e IV estão corretas. 
 

 

 
 

Assinale a alternativa em que a separação silábica da palavra 

está CORRETA. 

 

a) des-truí-das 

b) di-fe-re-ntes 

c) per-se-gui-ssem 

d) guer-ra 
 

 

 
 

Considere a frase: “Elas vinham de lugares diferentes e eram, 

elas mesmas, diferentes”. Se a 3ª pessoa do pronome pessoal 

feminino plural fosse substituída pela 3ª pessoa do pronome 

pessoal masculino singular, a alternativa CORRETA seria: 

 

a) Tu vinhas de lugares diferentes e eras, tu mesmo, diferente. 

b) Ele vinha de lugares diferentes e era, ele mesmo, diferente. 

c) Eles vinham de lugares diferentes e eram, eles mesmos, 

diferentes. 

d) Nós vínhamos de lugares diferentes e éramos, nós mesmos, 

diferentes. 
 

 

 
 

A palavra “distraíram” é acentuada seguindo a mesma regra 

usada para acentuar a palavra: 

 

a) Céu 

b) Moído 

c) Até 

d) Túnel 

 
 

 
 

 

 

 

Assinale a alternativa em que a palavra apresenta dígrafo. 

 

a) Abacaxi 

b) Público 

c) Malhação 

d) Próximo 

 
 

 

 

 

 

Assinale a alternativa em cuja palavra há hiato: 
 

a) Caído 

b) Dois 

c) Gratuito 

d) Quentão 
 

 
 

 
 
 

 
Assinale a alternativa em cuja palavra encontramos ditongo. 
 

a) Ciúme 

b) Papéis 

c) Dieta 

d) País 
 

 
 
 
 

 

 

Ha tritongo em todas as alternativas, EXCETO. 
 

a) Papeizinhos 

b) Averiguei 

c) Saguão 

d) Paraguai  
 

 
 

 
 

 

 

Dadas às afirmações de que o plural de: 
 

I. Cidadão é cidadãos. 

II. Escrivão é escrivães. 

III. Álcool é álcoois. 

IV. Guarda-roupa é guarda-roupas. 
 

Podemos verificar que: 
 

a) Apenas I e II estão corretas 

b) Apenas II e IV estão corretos 

c) Todos estão incorretos 

d) Todos estão corretos 

 

 
 

 

 
 

 

No período “Você é tão imóvel quanto o imóvel em que 

mora.”, as palavras destacadas são, respectivamente: 

 

a) Substantivo e substantivo. 

b) Advérbio e adjetivo. 

c) Adjetivo e adjetivo. 

d) Adjetivo e substantivo. 
 

 

 
 

Em todas as alternativas há encontro consonantal, 

EXCETO: 

 

a) Abdicar - broche 

b) Admitir - pneumonia  

c) Cacho - passo 

d) Placa - advogado 

 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO PIAUÍ - PI 

Cargo: Motorista Categoria “D”  

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

O imposto a pagar é de 20% do preço do produto, que custa R$ 

106,00. Calcule o valor do imposto. 

 

a) R$ 21,20 

b) R$ 20,00 

c) R$ 19,20 

d) R$ 16,80 
 

 
 
 

 

 

 

 

Indique um número inteiro que seja divisor comum de 21, 35 e 

63. 

 

a) 3 

b) 5 

c) 7 

d) 9 

 

 
 

 
 

 
 

 

Quantos litros de água cabem em um reservatório em forma de 

paralelepípedo medindo internamente 2 m por 2 m de base e 1,2 

m de altura? 

 

a) 1.200 

b) 1.600 

c) 4.800 

d) 5.200 

 

 
 

 

 
 
 

 

Qual a área em m
2
 de um terreno retangular que tem 20 m de 

frente e 30 m de fundos? 

 

a) 50 

b) 60 

c) 500 

d) 600 

 

 
 

 
 

 

 

 

Para limpar as janelas de uma sala de aula, Seu Nei gasta 1 hora 

e 30 minutos. O tempo para limpar as janelas das 6 salas do 

primeiro andar será de: 

 

a) 6 horas; 

b) 6 horas e 30 minutos; 

c) 9 horas; 

d)   9 horas e 30 minutos; 

d)  

 
 

 

 
 

 

 

e) minutos 

 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MATEMÁTICA                                                                QUESTÕES DE 16 A 20 
 
QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

RASCUNHO 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO PIAUÍ - PI 

Cargo: Motorista Categoria “D”  

 
 

 
 

 

 
 

 

 
O trânsito é o  espaço onde acontece o movimento de pessoas, 

de veículos e de animais. E, que pode ser tanto em  ruas quanto 

em  estradas. O trânsito é um espaço coletivo, ou seja, é um 

local onde as pessoas podem conviver e  se comunicar. Portanto 

ele possui normas que regem o tráfego e regulamentam os 

veículos, Quanto às normas de trânsito e suas respectivas 

regulamentações, analise as afirmações abaixo: 

 

I. As vias de circulação públicas são classificadas em urbanas, 

terrestres e hidroviárias. 

II. Aqueles que forem habilitados, segundo as novas normas do 

Código de Trânsito Brasileiro, receberão a Carteira Nacional 

de Habilitação, que será considerada definitiva após um mês 

de sua expedição. 

III. A suspensão ou a proibição de se obter a permissão ou a 

habilitação para dirigir veículo automotor pode ser imposta 

como penalidade principal, isolada ou cumulativamente com 

outras sanções. 

IV. É obrigatório o porte do Certificado de Licenciamento Anual 

do Veículo, vinculado ao Certificado de Registro e 

Licenciamento do Veículo, expedido segundo modelo e 

especificações estabelecidos pelo CONTRAN. 

Após análise das afirmações acima podemos concluir que: 

 

a) Apenas I e II estão corretas 

b) Apenas III e IV estão corretas 

c) Apenas I e III estão corretas 

d) Apenas II e IV estão corretas 

 

 
 
 
 
 

 

 

Hipoteticamente você é o motorista encontrando as placas 

abaixo você entende que: 

 

I)                                           II) 

 

 

 

 

 

III)                                              IV) 

 

 

 

 

a) I é passagem obrigatória, II é proibido mudar de faixa, III é 

proibido parar e estacionar, IV é proibido ultrapassar. 

b) I é sentido obrigatório, II é proibido virar à esquerda, III é 

proibido estacionar, IV é ultrapassagem permitida. 

c) I é siga em frente, II é proibido retornar, III é proibido 

desembarque, IV é permitido ultrapassagem pela direita. 

d) I é Siga em frente ou à esquerda, II é proibido virar à 

esquerda, III é proibido estacionar veículos pesados. IV é 

permitido ultrapassagem pela esquerda. 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

A respeito das normas de circulação, conduta de pedestres 

e procedimentos de identificação de veículos as quais 

constam no Código de Trânsito Brasileiro, analise as 

afirmações abaixo. 

 

I. O ciclista, desde que desmontado e empurrando a 

bicicleta, equipara-se ao pedestre em direitos e deveres. 

II. Os pedestres que estiverem atravessando a via sobre 

faixas delimitadas para esse fim têm prioridade de 

passagem, inclusive nos locais com sinalização 

semafórica, independentemente das condições de 

trânsito reinantes. 

III. Os veículos de duas ou três rodas estão dispensados do 

uso da placa dianteira. 

IV. Os veículos de representação dos presidentes dos 

tribunais estaduais e do Distrito Federal ostentarão 

placas com as cores verde e amarela da bandeira 

nacional e terão prioridade no trânsito das vias urbanas 

e rurais em qualquer situação. 

 

Após análise das afirmações acima podemos concluir que: 

 

a) Apenas I e II estão corretas 

b) Apenas II e IV estão corretas 

c) Apenas I e III estão corretas 

d) Todas estão corretas 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

Hipoteticamente circulando em seu veículo por uma 

determinada via você avista a placa abaixo 

CORRETAMENTE você entende que: 

 

 

 

 

 

 

 
 

a) É uma placa de regulamentação e significa mão dupla 

adiante. 

b) É uma placa de advertência e significa estreitamento de 

pista. 

c) É uma placa de regulamentação e significa fim de pista 

dupla. 

d) É uma placa de advertência e significa inicio de pista 

dupla. 

 

QUESTÃO 21 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                            QUESTÕES DE 21 A 40 
 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO PIAUÍ - PI 

Cargo: Motorista Categoria “D”  

 
 

 

 

 
 

 

Circulando em seu veículo um motorista avista a placa abaixo, 

ele entende que: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) É uma placa de serviços auxiliares e significa serviço 

mecânico. 

b) É uma placa de regulamentação e significa camping nas 

proximidades. 

c) É uma placa de advertência e significa tribo indígena 

próximo. 

d) É uma placa de indicação e significa serviço mecânico. 
 

 
 
 
 

 
 

 

Assinale a opção correta, quanto às determinações relacionadas 

ao uso de luzes em veículos. 

 

a) Sob chuva forte, neblina ou cerração é obrigatório manter luz 

alta, exceto ao cruzar ou ultrapassar outro veículo. 

b) Os veículos de transporte coletivo regular de passageiros, 

quando circularem em faixas próprias a eles destinadas, e os 

ciclos motorizados deverão utilizar farol de luz baixa durante 

o dia e a noite. 

c) A troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por curto 

período de tempo, é proibida como norma de conduta, 

mesmo quando utilizada para indicar situação de 

ultrapassagem ou existência de risco na via. 

d) Quando parado para fins de embarque ou desembarque de 

passageiros durante a noite, o condutor do veículo deverá 

manter acesa apenas a luz de placa. 
 

 
 
 

 
 
 

 

Assinale a opção correta no que diz respeito às normas de 

trânsito de veículos nas vias terrestres abertas à circulação. 

 

a) Veículos do corpo de bombeiros, polícia, ambulância, de 

representação, bem como os de fiscalização e operação de 

trânsito têm prioridade e gozam de livre circulação, 

estacionamento e parada, mesmo que fora de serviço de 

urgência e sem identificação caracterizadora. 

b) Veículos de circulação têm preferência de passagem sobre 

os veículos que se deslocam sobre trilhos, respeitadas as 

normas pertinentes. 

c) A ultrapassagem de outro veículo em movimento deve ser 

feita pela esquerda, precedida por sinalização regulamentar, 

sendo permitida pela direita quando o veículo que estiver à 

frente indicar que vai entrar à esquerda. 

d) A circulação nas vias de trânsito deve ser feita pelo lado 

esquerdo da via, admitindo-se as exceções devidamente 

sinalizadas. 
 

 

 
 
 

 

 

 

A sinalização de trânsito informa e orienta os usuários das 

vias. O respeito à sinalização garante um trânsito mais 

organizado e seguro para os condutores e pedestres. 

Assinale a opção correta a respeito da sinalização de 

trânsito quanto à ordem de prevalência. 
 

a) As indicações dos sinais prevalecem sobre as normas 

de circulação, e as indicações dos semáforos, sobre as 

ordens do agente de trânsito.  

b) As ordens do agente de trânsito prevalecem sobre as 

normas de circulação e outros sinais; as indicações do 

semáforo prevalecem sobre os demais sinais; e as 

indicações dos sinais, sobre as demais normas de 

trânsito. 

c) As normas de circulação prevalecem sobre as ordens 

do agente de trânsito, e as indicações dos sinais, sobre 

as indicações do semáforo. 

d) As indicações do semáforo prevalecem sobre as ordens 

do agente de trânsito, e as indicações dos sinais, sobre 

as demais normas de trânsito. 
 

 

 
 
 
 

 

 

Qual das placas abaixo é uma placa de indicação? 

 

a)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

Infração é o ato de ignorar e desprezar as leis e normas 
traçadas pelo estado para o correto e ordenado 
comportamento social da população. Relativos às infrações 
de trânsito analise os itens abaixo: 
 

I. As infrações punidas com multa classificam-se, de 
acordo com sua gravidade, em quatro categorias: 
gravíssima, grave, média e leve. 

II. Conduzir veículo sem possuir Carteira Nacional de 
Habilitação ou Permissão para Dirigir é infração de 
trânsito gravíssima sujeita à apreensão do veículo. 

III. Usar o veículo para arremessar água ou detritos sobre 
pedestres ou veículos constitui infração média sujeita a 
multa. 

IV. Disputar corrida por espírito de emulação é infração 
gravíssima. 
Após análise podemos concluir que a quantidade de 
itens corretos é: 
 
 

a) 1 
b) 2 
c) 3 
d) 4 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

b)  

c)  

d)  

QUESTÃO 30 
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A foto abaixo é a representação de um sistema de freios. Quanto 

a esse sistema assinale a opção CORRETA.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

a) O vazamento de fluido de freio pode ser causado por 

desgaste devido à ação do tempo ou à corrosão interna e tem 

como consequência o endurecimento do pedal de freio. 

b) O travamento dos êmbolos internos do cilindro mestre 

normalmente acontece por corrosão interna do cilindro e 

deixa o pedal de freio com curso longo. 

c) O empenamento do disco de freio pode ser causado por 

superaquecimento desse disco, provocando frenagem 

deficiente e com ruídos. 

d) A perda do nível ideal de atrito nas pastilhas de freio pode ser 

causada por superaquecimento das pastilhas, acarretando 

frenagem deficiente. 

 

 
 
 

 
 

 

 

O motor de um veículo é uma máquina térmica. Isso quer dizer 

que ele utiliza o calor resultante da queima de combustível para 

produzir movimento, gerando, assim, o aquecimento de todos os 

seus componentes. O sistema de arrefecimento assegura 

temperaturas adequadas de funcionamento do motor. A respeito 

desse sistema, assinale a opção CORRETA. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Caso sejam observados ruídos na bomba d’água, eles podem 

ser provenientes de avaria na junta. 

b) Vazamentos do líquido de arrefecimento podem ser causados 

pela utilização de uma válvula termostática fora de 

especificação ou emperrada. 

c) Vazamentos na bomba d’água podem ser causados por 

trinca ou empeno na carcaça ou por tampões defeituosos. 

d) Caso o bloco ou o cabeçote esteja trincado ou empenado, o 

motor não atinge a temperatura normal de funcionamento. 

 

 
 

 
 

A grande maioria dos acidentes poderia ser evitada, 

porém, quando eles ocorrem, alguns conhecimentos 

simples podem diminuir o sofrimento, evitar complicações 

futuras e até mesmo salvar vidas. A cerca dos primeiros 

socorros analise os itens abaixo. 

 
 

I. Primeiros socorros são procedimentos de emergência 

que visam manter as funções vitais, e evitar o 

agravamento da situação de uma pessoa que sofreu 

acidente, de uma pessoa ferida, inconsciente ou em 

perigo de vida, até que ela receba assistência 

qualificada. 

II. A pessoa que presta o socorro à vítima de acidente 

deve adotar atitudes imediatas: agir rapidamente, porém 

com calma; transmitir segurança e tranquilidade; pedir 

ajuda especializada. 

III. Ao chamar o socorro especializado, deve-se informar: o 

local exato da ocorrência; as condições do acidente; o 

número de vítimas; a gravidade da situação; as 

providências que já foram tomadas.  

IV. Para evitar novos acidentes é necessário sinalizar 

corretamente, o local com o triângulo, com luzes ou com 

galhos de árvores. 

 

Após análise das afirmações acima podemos concluir que: 

 

a) Todas estão corretas 

b) Apenas I e II estão corretas 

c) Apenas II, III e IV estão corretas 

d) Todas estão incorretas 
 

 

 

TEXTO 
 

 

Leia o texto abaixo e responda a questão 34 

 

Uma manutenção preventiva que o motorista deve 

fazer, para evitar problemas com o motor do carro, é a 

troca de óleo. Um lubrificante vencido força mais e 

aumenta o desgaste dos pistões. Por isso, ficar atento ao 

nível do óleo e à data da troca é procedimento essencial 

para manter o motor funcionando bem. 

A lubrificação consiste em separar, por meio de uma 

camada fina de óleo ou graxa, as superfícies de dois 

componentes em movimento simultâneo para minimizar o 

atrito. Com o tempo, essa camada diminui e o motor 

começa a trabalhar em alta temperatura. Há um prazo 

médio para efetuar a troca de óleo para cada tipo de 

veículo. 

 

http://www.transaltransportes.com.br/dicas/lubrificacao-1 Último 

acesso em 21 de abril de 2013 (com adaptações). 

 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

http://www.transaltransportes.com.br/dicas/lubrificacao-1
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO PIAUÍ - PI 

Cargo: Motorista Categoria “D”  

 
 

 

 

 
 

 

Com relação às informações do texto acima, analise as 

afirmações abaixo. 

 

I. Se for feita dentro do prazo de validade, a troca de óleo 

acelera o desgaste do motor. 

II. O desgaste dos pistões do motor pode ser consequência do 

uso de óleo vencido. 

III. Substituir a expressão “dois componentes” (L. 06) por duas 

peças não contraria a informação original. 

IV. A palavra “minimizar” (L.07) está sendo empregada com o 

sentido de atenuar. 

V. De acordo com o texto, a velocidade do carro diminui 

quando o motor funciona em alta temperatura. 

 

Após análise das afirmações acima podemos concluir que: 

 

a) Apenas II, III e IV estão corretas 

b) Apenas I, II e III estão corretas 

c) Apenas IV e V estão corretas 

d) Todas estão corretas 

 

 
 
 

 

 
 

 

Sobre a manutenção de veículos é CORRETO afirmar:  

 

a) Mesmo com peças desgastadas é possível controlar bem o 

carro.  

b) Manutenção deve ser feita aleatoriamente.  

c) Todos os sistemas e componentes do seu veículo não se 

desgastam com o uso.  

d) Uma manutenção feita em dia evita quebras.  

 

 
 
 

 
 

 

 

Qual desses procedimentos é INADEQUADO na lavagem de um 

veículo?  

 

a) Limpe o veículo com uma esponja macia ou uma luva, de 

cima para baixo.  

b) Só utilize xampu ou sabão neutro se houver sujeiras 

persistentes.  

c) Não utilize mangueiras de pressão com jato concentrado.  

d) Remover a sujeira, a lama ou o pó, com a superfície do 

veículo seca.  

 

 
 

 
 

 
 

 

A respeito de causas e consequentes defeitos nos dispositivos 

de comando da transmissão, assinale a alternativa CORRETA. 

 

a) Molas fracas causam dificuldades para engrenar as marchas. 

b) Luva do anel sincronizador desgastada provoca ruídos na 

caixa de mudanças. 

c) Anel sincronizador danificado é causa de marchas que 

arranham ao engrenar. 

d) Dentes de engrenagens quebrados provocam marchas que 

escapam ao engrenar. 

 

 
 

 

 
 

 

A energia inicial necessária para por o motor em movimento 

é fornecida pelo motor de arranque. Das alternativas abaixo 

assinale a INCORRETA. 

 

a) A finalidade da suspensão e dos amortecedores é 

manter a estabilidade do veículo.  

b) O cinto de segurança é de utilização individual.  

c) Use presilhas. Elas ajudam os efeitos do cinto de 

segurança.  

d) O sistema de freios desgasta-se com o uso do seu 

veículo e tem sua eficiência reduzida.  

 

 
 

 

 
 

 

José precisou ir buscar um amigo que estava chegando de 

viagem, como para São Gonçalo não tinha mais ônibus no 

horário em que ele chegou, José resolveu pegá-lo em seu 

veículo já de volta, foi parado em uma “blitz”. Quando o 

agente pediu a carteira de habilitação, José disse que não a 

possuía e também não tinha permissão para dirigir. José 

Cometeu que tipo de infração e que penalidade sofrerá? 

 

a) Leve e apenas um ponto na carteira 

b) Grave e apenas multa 

c) Gravíssima, multa e apreensão do veículo. 

d) Leve e apenas multa 

 

 
 

 
 

 

 

O condutor de veículo destinado à condução de escolares 

deve satisfazer os seguintes requisitos, EXCETO. 

 

a) Ter idade superior a vinte e cinco anos;  

b) Ser habilitado na categoria D;  

c) Não ter cometido nenhuma infração grave ou 

gravíssima, ou ser reincidente em infrações médias 

durante os doze últimos meses;  

d) Ser aprovado em curso especializado, nos termos da 

regulamentação do CONTRAN. 

 

 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


